

STUDIJA KOJA ĆE DOPRINETI OTKRIVANJU I SPREĀAVANJU BOLESTI

# Porodilišta dobila vage i dužinometre za bebe

**Ginekološko-akušerska klinika KCS i gotovo sva porodilišta u Srbiji dobili su 20 elektronskih vaga i dužinometra da bi se realizovala studija "Novi nacionalni standardi novorođenčadi u Srbiji".**

Reč je o projektu koji ima za cilj da se standardizuju parametri težine, dužine i obima glave novorođenčadi, koji zbog neadekvatnih vrednosti mogu da dovedu do zdravstvenih problema u razvoju dece. Da bi se to utvrdilo, potrebni su uređaji po svetskim standardima i isti u svim zdravstvenim ustanovama. Zahvaljujući istraživanju, kojim rukovodi primarijus dr Svetlana Milenković, neonatolog u GAK-u u Višegradskoj, zamenjene su stare mehaničke vage novim elektronskim i, ono što je kuriozitet, dobijeni su dužinometri koji nisu postojali u porodilištima.

Milenković kaže da je ovaj projekat izuzetno značajan jer će se definisati nove percentilne telesne mase za novorođenčad.

Sada možemo rano da otkrijemo decu čija se težina nalazi ispod granice. Ta novorođenčad su 4-5 puta u većem riziku od perinatalnog smrtnog ishoda. U ranom nenatalnom periodu kod ove dece postoje brojni zdravstveni problemi, a u kasnijem uzrastu iz ove grupe se regrutuju deca sa niskim rastom, hipertenzijom, dijabetesom, metaboličkim sindromom, kardiovaskularnim bolestima, PCO sindromom, osteoporozom. Da bi se pre-



## PRVI REZULTATI POZNATI DO 2019.

Inače, uređaji su od pre dva dana dostupni porodilištima u Beogradu, Kragujevacu, Užicu, Kraljevu, Šapcu, Leskovcu, Požarevcu, Novom Pazaru, Novom Sadu, Nišu, Zrenjaninu, Subotici i drugim mestima, a rezultati istraživanja biće poznati do kraja 2019. godine.

poznali još u porodilištu i krenulo sa adekvatnim zbrinjavanjem, potrebne su elektronske vage i dužinometri. Akciju je odobrilo Ministarstvo, a vage i dužinometri dobijeni su iz donacija - kaže Milenković.

Aparate je donirala zadužbina Nikole Spasića, čiji upravitelj Vojin Dekić kaže

da na ovaj način pomažu zdravstvenim ustanovama.

Pošto planirana studija nema za cilj samo poboljšanje zdravlja cele populacije, već i uslova u srpskim porodilištima, mi smo pomogli. Oprema će doprineti kvalitetu i preciznosti merenja. Ove godine donirali smo 10 miliona dinara - kaže Dekić.